
  
 

 

FISCAL DE TRIBUTOS MUNICIPAIS

CADERNO DE PROVA 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 

  

  

Prezado(a) Candidato(a), 

1. Ao receber este caderno, confira se ele conte m as questo es objetivas com 40 (questo es) itens, ordenados de 

1 a 40, com alternativas de A a D; sendo  apenas uma alternativa e  correta. Caso o caderno esteja incompleto 

ou tenha qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as provide ncias cabí veis. 

2. Durante a prova na o podera  ser utilizado nenhum material de consulta. Na o se comunique com outros 

candidatos, na o use chape u, o culos escuros, relo gio e nem se levante sem autorizaça o do Fiscal de Sala. 

3. O carta o-resposta devera  ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferogra fica TRANSPARENTE de 

tinta azul ou preta, devendo cobrir inteiramente o espaço correspondente a  alternativa escolhida. O carta o na o 

podera  ser rasurado, dobrado ou amassado. Na o havera  substituiça o de carta o-resposta. 

 

 

 

4. A assinatura do(a) candidato(a) no carta o-resposta e  necessa ria e fundamental para sua identificaça o e 

pontuaça o neste certame. 

5. O(a) candidato(a) somente podera  entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu 

iní cio. Apo s a entrega, o(a) mesmo(a) devera  retirar-se da sala e do local de prova, na o podendo mais ir ao 

banheiro. 

6. Os tre s u ltimos candidatos devera o permanecer na sala de prova e somente podera o sair juntos do recinto 

apo s a aposiça o em ata de suas respectivas assinaturas. 

7. O(a) candidato(a) podera  levar o caderno de questo es, SOMENTE, nos u ltimos 30 minutos de prova. 

8. A avaliaça o da prova objetiva levara  em consideraça o somente as respostas transferidas para o carta o-

resposta. 

9. Cabera  recurso sobre o conteu do da prova de acordo com cronograma e apo s  a divulgaça o do gabarito, que 

estara  disponí vel no site https://funatec.org.br 

Boa prova a todos! 

 
CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ABADIÂNIA-GO   
EDITAL Nº02/2023                                              

 

https://funatec.org.br/
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 LÍNGUA PORTUGUESA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

As questões 01 a 06 referem-se ao texto abaixo: 
 

O QUE É O PÂNICO SATÂNICO? 
 

O pânico satânico é um fenômeno midiático 

e social que surgiu nos EUA na década de 1980. 

Nessa época, o país passou por uma febre de 

denúncias contra supostos abusos infantis ligados a 

rituais de adoração ao diabo.  

Ampliadas pela mídia, as denúncias 

ganharam ares conspiratórios, com teorias que 

diziam que havia um grande plano de dominação 

mundial em curso, encabeçado pelos adoradores do 

demônio. 

Em todos os casos que foram denunciados e 

investigados, não foram encontradas evidências de 

que havia uma conspiração maior por trás do crime, 

ou mesmo da ligação dos suspeitos com qualquer 

prática ritualística a nível local.  

Nos casos em que foram encontrados 

desenhos, objetos ritualísticos e afins nas cenas do 

crime a conclusão foi de que se tratava de uma 

alucinação do suspeito causada por algum distúrbio 

mental ou então numa tentativa de evitar a 

responsabilização pelo crime, sob a alegação de que 

estavam diante de pressões vindas de forças 

malignas. 

À época, o pânico satânico ganhou força 

diante de uma “crise identitária” dos EUA, que 

deixaram de ser o país dos sonhos – visão 

consolidada depois da 2ª Guerra Mundial – e estavam 

diante de aumento no número de divórcios, aumento 

de violência, queda nas taxas de adesão religiosa e 

uma juventude que questionava os valores de seus 

pais. 

Sociólogos, antropólogos, historiadores e 

cientistas da religião afirmam que o pânico satânico 

é inerentemente preconceituoso.  

Isso porque a ideia de que determinadas 

pessoas ou grupos estão cometendo crimes em nome 

do diabo normalmente é direcionada a indivíduos que 

não são cristãos ou que, de alguma forma, têm 

gostos e comportamentos que fogem do que a 

sociedade considera normal. 

Há críticas também que apontam que há 

centenas de crimes que são cometidos por pessoas 

cristãs, mas que, quando noticiados na mídia, não 

chegam acompanhados de falas como “imagem de 

santo foi encontrada na casa do suspeito”. 

Além da marginalização de grupos que 

fogem da tradição cristã, especialistas também 

apontam que o pânico satânico deixa de lado esforços 

para elucidar os reais problemas – como as taxas de 

homicídio e casos de pedofilia.  

Em uma segunda camada, para além do 

preconceito, o pânico satânico já esteve no cerne de 

erros jurídicos graves, e impediu a resolução de 

crimes violentos, em casos hoje famosos em todo o 

mundo, como o “Caso Evandro” no Brasil ou os “Três 

de Memphis”, nos EUA. 

(Autoria: Cesar Gaglioni. ADAPTADO. Publicado no 

Site Nexo Jornal LTDA, em 16/06/2021. Link para 

matéria: 

https://www.nexojornal.com.br/expresso/2021/06/

16/por-que-o-panico-satanico-se-perpetua-e-quais-

os-riscos-disso) 

 

01) Baseado no que dispõe o texto, assinale a 

alternativa incorreta sobre pânico satânico: 

 

(A) As ameaças conspiratórias surgidas a partir 

desse fenômeno se mostraram infundadas.    

(B) Pode-se cravar que sua origem é culpa exclusiva 

da mídia.   

(C) Tem origem estadunidense.   

(D) Chama-se “satânico” pelo suposto envolvimento 

com rituais de adoração ao diabo. 

 

02) Podemos inferir que o texto apresenta o seguinte 

posicionamento acerca do pânico satânico: 

 

(A) Tem um posicionamento neutro, limitando-se a 

uma exposição de fatos.   

(B) Tem postura fortemente crítica, apesar de 

baseados em fatos e opiniões de especialistas.    

(C) Tem postura meramente narrativa, sem cravar 

uma opinião positiva ou negativa acerca do tema 

apresentado.   

(D) Tem postura mais jornalística, contando fatos e 

expondo opiniões de especialistas, mas deixando 

transparecer um parecer negativo sobre as 

posturas adotadas a partir do pânico satânico. 

 

03) Acerca dos casos denunciados e investigados a 

partir do pânico satânico, o texto aduz que: 

 

(A) Nunca foram encontrados objetos ritualísticos e 

afins nas cenas de crime.   
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 (B) Nunca foram encontradas evidências que 

embasassem uma conspiração maior que 

fundamentasse o crime.    

(C) Os crimes se mostraram inexistentes.   

(D) Somente alguns casos pontuais, em que foram 

encontrados desenhos, objetos ritualísticos e 

afins, o pânico satânico se mostrou 

fundamentado. 
 

04) Segundo o texto, o cenário do pós-guerra que se 

estabeleceu nos EUA: 
 

(A) Fortaleceu o pânico satânico.   

(B) Gerou o pânico satânico.   

(C) Mitigou o pânico satânico.   

(D) Deturpou o pânico satânico. 

 

05) Sobre as consequências do surgimento do pânico 

satânico, o texto destaca alguns, EXCETO: 
 

(A) Alcançou o Judiciário, levando a erros de 

julgamento.   

(B) Desprezou esforços para elucidar as reais razões 

de crimes. 

(C) Gerou uma “crise identitária” nos EUA.    

(D) Fomentou o preconceito religioso. 

 

06) Após a leitura do texto, podemos dizer que o 

mesmo é: 
 

(A) Coerente e coeso.   

(B) Apenas coeso.   

(C) Apenas coerente.   

(D) Nem coerente e nem coeso.  

 

07) Destaque a alternativa que não contém um caso 

de uso de acento diferencial, nos termos do Novo 

Acordo Ortográfico: 
 

(A) pôde (verbo no passado) e pode (verbo no 

presente)   

(B) pôr (verbo) e por (preposição)   

(C) pára (verbo) e para (preposição)   

(D) de (preposição) e dê (verbo) 

 

08) A escrita correta da palavra, segundo a norma 

culta, é notada na seguinte alternativa: 
 

(A) HUFANISMO   

(B) ABIDUZIR     

(C) ELUCUBRAÇÕES   

(D) PROCASTINAR  

09) Assinale a alternativa com erro de ortografia: 

 

(A) DEBOXE   

(B) BEGE    

(C) MUÇARELA   

(D) MAJESTADE 

 

10) Assinale a alternativa que contém uma divisão 

silábica correta: 

 

(A) ABS-UR-DO   

(B) Á-GU-A    

(C) CIÚ-ME    

(D) DI – E – TA 

 

11) Marque a alternativa que contém uma 

correspondência correta entre singular e seu 

respectivo plural: 

 

(A) guardião – guardiãos   

(B) qualquer – qualqueres     

(C) pôr do sol – pôres dos sóis    

(D) hambúrguer – hambúrgueres 

 

12) No trecho da música de Renato Teixeira e Almir 

Sater “Ando devagar/porque já tive pressa/E 

levo esse sorriso/porque já chorei demais”, 

podemos destacar a seguinte figura de 

linguagem: 

 

(A) Eufemismo  

(B) Hipérbole  

(C) Metonímia   

(D) Antítese 

 

13) “Vícios de linguagem são expressões ou 

construções linguísticas contrárias às regras da 

gramática normativa. Eles ocorrem devido à falta 

de atenção do enunciador ou de seu 

desconhecimento da norma culta” (Site Mundo 

Educação Uol). Assinale a alternativa que não 

contém um exemplo de vício de linguagem: 

 

(A) Solecismo   

(B) Anáfora   

(C) Cacofonia   

(D) Arcaísmo 
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 14) Marque a alternativa que contém um advérbio de 

modo: 
 

(A) Mudarei demais com essa colisão de mundos?   

(B) Talvez eu vá com você.   

(C) Os celulares evoluem rapidamente.   

(D) As mulheres sempre estão zangadas. 

 

15) “Entendo o que você diz, apenas não me 

importo”. Na frase, podemos dizer que o sujeito 

é: 
 

(A) Oculto   

(B) Simples   

(C) Composto   

(D) Inexistente 

RACIOCÍNICO LÓGICO E MATEMÁTICO 

QUESTÕES DE 16 A 20 

 

16) Um capital de R$ 520.000,00 aplicado a juros 

compostos durante 3 anos e meio, gerou um 

montante de R$ 597.675,48. Assinale de forma 

correta o percentual anual da taxa de juros que 

foi aplicado nessa operação. 

 

(A) 6,8% a.a. 

(B) 4,75% a.a. 

(C) 5,5% a.a. 

(D) 2,85% a.a. 

 

17) Em um curso de Matemática, a razão entre o 

número de homens e o de mulheres é de 
2

5
. Em 

relação ao total de alunos, qual a porcentagem 

de homens? 

 

(A) 35,42% 

(B) 58,01% 

(C) 28,57% 

(D) 41,08% 

 

18) Duas grandezas X e Y são inversamente 

proporcionais. Quando X = 4, temos que Y = 20. 

Assinale corretamente o valor de X para Y = 18. 

 

(A) 
5

2
 

(B) 
18

11
 

(C) 
18

5
 

(D) 
20

3
 

19) Assinale corretamente a proposição que 

representa uma tautologia lógica. 

 

(A) João gosta de jogar futebol ou João não gosta de 

jogar futebol. 

(B) Maria é a melhor aluna da classe e maria 

reprovou de ano. 

(C) 15 é divisível por 3 e múltiplo de 8. 

(D) 5 é par ou 2 é ímpar. 

 

20) Observe os seguintes conjuntos: A = {1, 2, 4, 8, 

10, 12, 14, 20}; B = {2; 3; 5; 8; 9; 10; 12; 15}; 

e C= {1, 3, 11}. Assinale a assertiva que 

apresenta o seguinte conjunto:  

 

(𝑨 ∩ 𝑩) ∪ 𝑪 

 

(A) {1, 2, 3, 4, 8, 10, 11, 12} 

(B) {1, 4, 5, 8, 9, 20} 

(C) {3, 4, 5, 8, 9, 10, 15} 

(D) {4, 5, 8, 9, 10} 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21) Qual é o conceito de poder de tributação de 

acordo com a legislação vigente no país: 
 

(A) O poder de tributação é garantido pela 

Constituição Federal, conferindo ao Estado o 

direito legal de exigir dos cidadãos contribuintes 

parte de seu patrimônio para custear suas 

atividades. 

(B) O poder de tributação é absoluto e ilimitado, 

permitindo ao Estado arrecadar quantias 

necessárias sem restrições. 

(C) O poder de tributação é uma prerrogativa do 

governo, sem a necessidade de respeitar limites 

legais, visando apenas ao custeio das atividades 

administrativas estatais. 

(D) O poder de tributação é meramente simbólico, 

sem efeito prático na relação entre Estado e 

contribuintes. 
 

22) Como são estabelecidos os limites 

constitucionais ao poder de tributação: 
 

(A) Os limites são estabelecidos apenas pelos 

princípios constitucionais tributários, ignorando-

se outras formas de restrição ao poder de 

tributação. 
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 (B) Os limites são definidos exclusivamente pelos 

tribunais superiores, sem base legal na 

Constituição Federal. 

(C) Os limites são estabelecidos pelos princípios e 

imunidades tributárias presentes na Constituição 

Federal, além de outras legislações específicas 

que protegem os contribuintes. 

(D) Os limites são determinados unicamente pela 

vontade discricionária do legislador, sem 

necessidade de respaldo constitucional. 

 

23) Qual é a importância dos limites constitucionais 

ao poder de tributação para os contribuintes: 

 

(A) Os limites constitucionais são irrelevantes para 

os contribuintes, uma vez que o Estado pode 

arbitrar tributos conforme sua conveniência. 

(B) Os limites garantem a segurança jurídica dos 

contribuintes, protegendo-os da arbitrariedade 

estatal na cobrança de tributos. 

(C) Os limites são meramente formais e não têm 

impacto prático na relação entre Estado e 

contribuintes. 

(D) Os limites restringem os direitos dos 

contribuintes, dificultando a atuação do Estado 

na arrecadação de recursos. 

 

24) Quais são os princípios constitucionais tributários 

que limitam o poder de tributação do Estado: 

 

(A) Apenas o princípio da legalidade tributária é 

relevante na limitação do poder de tributação. 

(B) Os princípios constitucionais tributários, tais 

como legalidade, isonomia, anterioridade e 

capacidade contributiva, delimitam o poder de 

tributação estatal. 

(C) Apenas o princípio da isonomia tributária impõe 

limites ao poder de tributação do Estado. 

(D) Os princípios constitucionais tributários são 

meramente teóricos e não têm impacto na 

prática tributária. 

 

25) Por que é importante invocar os limites 

constitucionais ao poder de tributação em casos 

de cobrança de tributos: 

 

(A) É irrelevante invocar os limites constitucionais, 

pois o Estado tem total autonomia na cobrança 

de tributos. 

(B) Invocar os limites constitucionais é uma 

estratégia para prolongar processos judiciais e 

evitar o pagamento de tributos devidos. 

(C) Invocar os limites constitucionais é uma prática 

ilegal que visa prejudicar o Estado na 

arrecadação de recursos. 

(D) Invocar os limites constitucionais é essencial 

para garantir que os contribuintes não sejam 

obrigados a pagar tributos além do que é 

legalmente estabelecido. 

 

26) O que caracteriza uma Lei Ordinária: 

 

(A) É aprovada por maioria absoluta na Câmara dos 

Deputados e no Senado Federal. 

(B) Possui matéria reservada e é elaborada apenas 

em casos de urgência. 

(C) Requer três quintos dos votos dos parlamentares 

para ser aprovada. 

(D) É discutida e aprovada tanto na Câmara como no 

Senado Federal, necessitando de maioria simples 

para aprovação. 

 

27) Como são aprovadas as Emendas à Constituição 

(PECs): 

 

(A) Por maioria simples em ambas as casas 

legislativas. 

(B) Por maioria absoluta em uma única votação. 

(C) Por maioria qualificada de três quintos dos 

membros da casa legislativa, em dois turnos de 

votação. 

(D) Por maioria simples, mas apenas após análise do 

Presidente da República. 

 

28) Qual é a característica essencial das Medidas 

Provisórias (MPs): 

 

(A) São elaboradas pelo Presidente da República em 

casos de relevância ou urgência e entram em 

vigor imediatamente. 

(B) Podem ser propostas por qualquer membro do 

Legislativo ou do Executivo. 

(C) Precisam ser votadas em até 30 dias para que 

sejam convertidas em lei. 

(D) Dependem da aprovação do Congresso Nacional 

em até 180 dias para entrarem em vigor. 
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 29) Decretos Legislativos, são: 

 

(A) Normas que tratam exclusivamente de assuntos 

internos das Casas Legislativas. 

(B) Leis elaboradas em casos de urgência que 

entram em vigor imediatamente após 

aprovação. 

(C) Decisões que dependem apenas do Presidente da 

República. 

(D) Medidas que complementam o texto 

constitucional e exigem maioria absoluta para 

aprovação. 

 

30) Qual é o escopo das Resoluções: 

 

(A) Regulamentar matérias reservadas na 

Constituição Federal. 

(B) Aprovar acordos internacionais e autorizações ao 

Presidente da República. 

(C) Tratar apenas de questões internas das Casas 

Legislativas. 

(D) Propor alterações no texto constitucional por 

iniciativa popular. 

 

31) Qual é a característica principal do Imposto de 

Importação (II): 

 

(A) Incide sobre operações de crédito, câmbio e 

seguro. 

(B) O fato gerador ocorre no momento do 

preenchimento da guia no Siscomex. 

(C) Tem aspecto extrafiscal, mas também é 

arrecadatório. 

(D) O sujeito passivo é o exportador. 

 

32) O que define o critério temporal do Imposto 

sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza 

(IR): 

 

(A) A entrada de produtos estrangeiros no território 

nacional. 

(B) O primeiro dia do exercício fiscal, ou seja, 01 de 

janeiro. 

(C) O despacho aduaneiro na data do registro da 

declaração de importação. 

(D) A emissão da apólice ou do documento 

equivalente nas operações de seguro. 

 

 

33) Quem é o sujeito ativo do Imposto sobre 

Produtos Industrializados (IPI): 

 

(A) O importador, o industrial, o comerciante, o 

arrematante dos produtos apreendidos. 

(B) O contribuinte ou responsável tributário. 

(C) O proprietário do veículo automotor. 

(D) O exportador. 

 

34) Qual é o critério material do Imposto sobre 

Operações de Crédito, Câmbio e Seguro, e sobre 

Operações Relativas a Títulos e Valores 

Mobiliários (IOF): 

 

(A) A saída de produtos do território nacional com o 

preenchimento da guia no Siscomex. 

(B)  A entrega total ou parcial do montante que 

constitua o objeto da obrigação. 

(C)  A propriedade, domínio útil e posse de imóvel 

rural. 

(D)  O momento da arrematação em leilão. 

 

35) O que caracteriza o Imposto Sobre a Propriedade 

Territorial Rural (ITR): 

 

(A) Incide sobre grandes fortunas. 

(B) O fato gerador ocorre no despacho aduaneiro. 

(C)  A base de cálculo é o montante da obrigação, 

compreendendo o principal e os juros. 

(D)  Não incide sobre a pequena gleba rural (até 100 

hectares). 

 

36) Qual das seguintes afirmações é verdadeira 

sobre o preço público: 

 

(A) É compulsório para todos os usuários dos 

serviços públicos. 

(B) É determinado pela capacidade contributiva dos 

usuários. 

(C) Representa uma receita originária para o Estado. 

(D) Pode ser cobrado semelhante a um tributo. 

 

37) De acordo com a teoria das taxas, o que a 

distingue dos impostos: 

 

(A) A taxa é compulsória, enquanto os impostos são 

voluntários. 

(B) As taxas são tributos relacionados ao exercício 

do poder de polícia, enquanto os impostos não. 
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 (C) Os impostos são cobrados para serviços 

específicos, enquanto as taxas são para serviços 

gerais. 

(D) Os impostos são destinados a atividades 

essenciais do Estado, enquanto as taxas são para 

atividades não essenciais. 

 

38) Qual foi o marco inicial da teoria científica das 

taxas: 

 

(A) Constituição Federal de 1988. 

(B) Decreto-Lei nº 2.416 de 17 de julho de 1940. 

(C) Kurt Heinrich Rau em 1832. 

(D) Emenda Constitucional nº 18 de 1º de dezembro 

de 1965. 

 

39) Qual é o fato gerador das taxas, de acordo com 

o Código Tributário Nacional: 

 

(A) Utilização efetiva ou potencial de serviços 

públicos específicos e divisíveis. 

(B) Situação independente de qualquer atividade 

estatal específica. 

(C) Interesse público concernente à segurança, à 

higiene, à ordem, aos costumes. 

(D) Contribuinte torna-se usuário voluntário do 

serviço público. 

 

40) Segundo Aliomar Baleeiro, como pode ser 

classificado um serviço público para fins de 

taxação: 

 

(A) Se for prestado ao contribuinte de forma 

voluntária. 

(B) Se for compulsório e ministrado ao contribuinte 

por interesse geral. 

(C) Se for efetivo, ministrado ao contribuinte porque 

lhe interessa. 

(D) Se for potencial e dependente da vontade do 

usuário. 

 


